

快件送来“年检表格”，原来是个骗局

工商部门提醒，各类年检表格都可免费领取，也可以上网下载

□记者 李岚 通讯员 贾敬献

最近，我市工商部门接到多家商户举报，称有人送来发件人是“洛阳市工商行政管理局”的快件，里面装有《个体工商户年检检验照表格》和《个体工商户年检检验照办法》等资料，并索要10元钱“快递费”。经核实，这是不法分子在假冒工商部门的名义进行诈骗，向个体工商户或企业投递快件，已经有不少人上当。

昨日，曾被骗取过“快递费”的市民陈女士致电本报，请记者帮她向工商部门“取经”，询问如何辨别“骗子伎俩”。

“看到发件单位落款是‘洛阳市工商行政管理局’，加上费用只有10元，大多数人会放松警惕。”市工商局的工作人员告诉我们，辨别对方的行为是否为“骗子伎俩”，其实有两种方法。

首先，个体工商户和企业每年进行营业执照年检均有固定的时间，分别为1月1日~5月31日、3月1日~6月30日，今年此项工作已经结束。因此，骗子选择该时段“出招”，就是最大的漏洞。

其次，个体工商户和企业的营业执照进行年检时，需要提交的各类表格全部是

免费领取，工商部门从来没有委托任何机构代办。另外，可以通过以下两种方式领取表格：

- 1.到所在地工商所和各级工商局领取；
- 2.登录“洛阳市工商行政管理局”网站www.lyaic.cn，选择“表格下载”一栏下载电子表格并打印。

该工作人员提醒，如果您对营业执照年检的程序不太清楚，不妨到离您最近的工商部门进行咨询，千万不要轻易相信打着各类旗号的陌生人，更不要随便交钱请人代办手续。

不买你的燃气灶就不给点火测试？

居民质疑某燃气公司做法

□见习记者 申利超

“缴同样的钱，安装同一燃气公司的煤气管道，就因为没有使用燃气公司的燃气灶，点火‘待遇’也差了许多。”昨日，市民戴先生向记者讲了他的烦心事。

【用户】没买燃气公司灶具，不给点火

昨日，住在凯旋东路某小区的戴先生告诉记者，今年5月，他向我市某燃气公司缴纳了3000多元的煤气管道安装费，燃气公司定于11月17日点火。“由于家里之前已经买了燃气灶，并未购买该燃气公司的灶具，安装人员就只往家里接了一段管绳，并未进行点火测试，说不是公司的灶具，怕弄出问题。”戴先生称，那些购买燃气公司灶具的住户，安装人员会把管绳接到燃气灶上并调试火的大小。

同住该小区的侯女士对燃气公司的做法提出了疑问：“购买什么灶具是我的自由，使用了你家的燃气，点火应该一视同仁仔细调试。”侯女士认为，煤气管道点火最起码要试试火的大小、煤气压力等，“不然使用中出问题可怎么办？”

据该小区刘大爷介绍，他们小区因没有购买燃气公司灶具而未被点火测试的业主有近30户。

【燃气公司】管绳接到用户家里，就证明点火成功

随后，记者电话联系了该燃气公司客服人员，客服人员表示，燃气公司并未规定用户必须购买燃气公司燃气灶才给点火。“有的小区会配发我们公司的灶具，安装人员在点火时会把管绳接到配发的灶具上。”该客服人员称，自己购买灶具的用户可自行将管绳接到灶具上。

“管绳接到用户家里，就证明点火成功了。”该客服人员表示，同一栋楼的燃气压力大小是固定的，用户可通过灶具下面的风门调节火的大小。

【市消协】燃气公司在点火时需负安全义务

市消协有关负责人表示，商家无权要求客户使用指定产品，燃气公司在点火时需负安全义务，在点火时应把管绳安装在灶具上并通过测试，确定无安全隐患才算点火成功。

该负责人提醒市民，在购买灶具的时候，最好在正规商家选购知名品牌，保留好相关票据，若日后出现问题，可更好维护自己的权益。

悲！货车撞塌新房 新娘不幸身亡



□记者 刘志渊 文/图

洛宁县河底乡茶房村黄沟6组村民孙小铁怎么也想不到，刚刚结婚两天的儿媳妇因为飞来横祸猝然离开人世。

19日中午，孙小铁伤心地讲述了15日凌晨那可怕的一幕。13日是他小儿子孙延涛大喜的日子。14日晚上，忙碌了两天的家人

早早休息。15日凌晨两点半左右，孙小铁突然听到如地震般“轰”地响了一声，他赶紧起来查看，只见小儿子的新房整个屋顶全都塌了，一辆拉煤的大货车倒在房子边，车上的煤将小儿子和儿媳妇都埋在了下面。他赶紧喊人救援。半个多小时后，人们将他的儿子、儿媳妇扒出来并送往县医院，但其儿媳妇最终没抢救过来，儿子如今还在医院住院治疗。

记者观察到，孙小铁家的房子正处在公路拐弯处路边。翻倒的货车紧挨着新房，车上的煤和倒塌的墙体、屋顶将新房埋了2米多高，残墙上还挂着结婚照，场面惨不忍睹。（如图）

据交警部门介绍，肇事司机受了轻伤，现已被拘留，事故原因目前正在调查中。

暖！路面突然塌陷 老汉义务“站岗”

□记者 张晓理 见习记者 谢磊 文/图

本报讯 昨日7时45分，市民孙先生致电本报新闻热线称，涧西区龙鳞路一处路面突然发生塌陷，形成一个深约1.5米的大坑，威胁过往行人和车辆的安全。让人感动的是，一名老汉先行上前在大坑边“站岗”，提醒过往行人和车辆绕行。

昨日8时10分许，记者赶到现场看到，大坑在龙鳞路中段西侧快车道中央，长约5米、宽约3米、深约1.5米；交警正在现场指挥车辆通行。（如图）

据一名目击者介绍，7时40分左右，一辆加长货车由北往南经过此处，货车后轮刚刚驶过，路面发出“咔嚓”声响，他抬头张望看到，好好的路面突然塌陷，形成一个大坑，幸好货车后面没有紧跟其他车辆和行人。“路面塌陷后，一名60多岁的老汉赶紧站在大坑前，提醒过往行人和车辆绕行。”这名目击者说，待交警赶到现场后，老人才悄悄离开。

8点30分许，市市政建设集团涧西养护



分公司的抢险车辆赶到现场。据市政人员介绍，经过观察，塌陷路面的路基已沉降约1.5米，这一处路面早已经处于虚空状态。

目前，市政人员已在大坑周围立起了围挡和警示标志。一名工作人员介绍，将大坑清理后，工作人员将在坑内重新填上灰土，

加做一层基层配层和水纹层，最后铺上沥青，工期预计3天。

交警部门提醒：为防止二次塌陷，路面修复前大型车辆应避免从该路段行驶。

（相关视频见洛阳网）
（孙先生获线索奖50元券）

